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Теоретико-методологічні основи розвитку освіти  
та управлінської діяльності: матеріали IX Всеукраїнської 
науково-практичної конференції з міжнародною участю 
(4 грудня 2025 року, м. Херсон) / за ред. Кузьменка В. В., 
Слюсаренко Н. В.: Херсон: КВНЗ «Херсонська академія 
неперервної освіти», 2025. 380 с. 

Збірник містить матеріали IX Всеукраїнської науково-практичної 

конференції з міжнародною участю«Теоретико-методологічні основи 

розвитку освіти та управлінської діяльності». У працях авторів 

розглянуто теоретико-методологічні основи розвитку освіти та 

управлінської діяльності в умовах суспільних трансформацій  

і глобальних викликів; стратегії управління закладами освіти в період 

воєнного стану та повоєнного відновлення; професійний і особистісний 
розвиток педагогічних та управлінських кадрів у системі неперервної 

освіти й сучасних освітніх практик; цифрову трансформацію систему 

освіти й управління на основі інновацій, освітньої аналітики та 

технологій штучного інтелекту; освіту як простір формування 

цінностей, громадянської відповідальності, патріотизму; міжнародну 

співпрацю та інтеграційні процеси у сфері освіти і науки. 
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траєкторій; розвивати системи підтримки педагогічного благополуччя 
в умовах кризи, завдяки інституційним ініціативам та партнерським 
зв’язкам. 
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Кипаца М. Л., Водяна В. О.* 

ТВОРЧІСТЬ НАТАЛІЇ МАЙ, ОЛЬГИ ЯНУШКЕВИЧ, БОГДАНИ 
ФІЛЬЦ У КОНТЕКСТІ МЕТОДИКИ ВИКЛАДАННЯ МУЗИЧНОГО 

МИСТЕЦТВА В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Сучасна освітня парадигма в Україні, представлена концепцією 
Нової української школи (НУШ), вимагає від викладання музичного 
мистецтва переходу від репродуктивного до продуктивного та 
креативного підходу. Ключовим завданням є формування творчої, 
національно свідомої особистості через залучення до якісного, 
актуального та змістовного музичного матеріалу [1]. 

Актуальність вибору теми зумовлена необхідністю науково-
методичного обґрунтування інтеграції творчості сучасних українських 
композиторів Наталії Май, Ольги Янушкевич та Богдани Фільц –  
у навчальний процес початкової школи. Їхній доробок, що охоплює 
як популярні, так і академічні жанри, дозволяє повноцінно 
реалізувати поліхудожній та компетентнісний підходи.  

Підбір репертуару в НУШ вимагає інтеграції різних видів музичної 
діяльності (співи, слухання, музикування, рух) [4]. Творчість 
сучасних композиторів дає змогу реалізувати цей принцип найбільш 
повноцінно.  

 
* © Кипаца М. Л., Водяна В. О. 
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Пісенний доробок Наталії Май вирізняється прозорою формою, 
лаконічною гармонічною мовою та чітким, запам’ятовуваним ритмом, 
що є ідеальним для розвитку вокально-хорових навичок у початкових 
класах. Її твори охоплюють широке коло тем. 

Пісні «Україна в нас одна», «Батьківський поріг» та «Вкраїна 
калинова», у яких звучить патріотичне виховання, можуть бути 
використані в 1-2 класах для розвитку дихання, унісону та 
формування громадянської компетентності через змістове наповнення 
тексту. 

Обрядова та календарна тематика відчувається у піснях 
«Червона калина» або «На свято Миколая» та є чудовим матеріалом 
для знайомства з народними традиціями та обрядовістю, інтегруючись 
із курсом «Я досліджую світ». 

Формування емоційної сфери відчувається у пісні «Кап-кап» (про 
дощ), що дозволяє відпрацьовувати нюанси динаміки та темпу,  
а пісня «Виглядаєм сонечко» — розвивати світлу, відкриту манеру 
співу [3]. 

Творчість Ольги Янушкевич часто акцентує увагу на ігровому та 
театралізованому характері. Її пісні, завдяки використанню діалогів, 
повторів та простих, але виразних мелодій, є незамінними як для 
рухової активності (до прикладу пісня «А ми любимо читати», яка 
легко перетворюється на музичну фізкультхвилинку або ритмічну 
гру), так і для театралізації. Наприклад, пісня «Дитинства світ» або 
«Веселкова пісня» можуть стати основою для невеликих музичних 
сценок, що сприяє розвитку комунікативних навичок та емоційного 
розкріпачення.  

Також за допомогою пісень Ольги Янушкевич розвивається 
почуття ритму. Наприклад, «Пісня про дружбу» має чіткий маршовий 
ритм, який легко відтворюється Body Percussion (мистецтво створення 
ритму та музики за допомогою рухів власного тіла, таких як 
плескання в долоні, тупотіння ногами, клацання пальцями та інші 
звучні жести) [2]. 

Твори Богдани Фільц представляють академічну гілку дитячої 
музики. Її фортепіанні цикли, зокрема «Лемківські варіації», а також 
«Три пʼєси на теми лемківських народних пісень» (використовується 
для ознайомлення з регістровою та динамічною контрастністю, 
розвиваючи у дітей здатність до образного сприйняття легкості та 
польоту), «Музичні присвяти» (слугує для аналізу артикуляції 
(staccato, legato) та ритмічної пульсації), «Ліричний прелюд» (дає 
можливість обговорити тему темпу та характеру музики (повільний, 
сумний), формуючи емпатію і є ідеальним матеріалом для слухання 
музики та формування музичного словника [5]. 

Висока художня якість цих композицій сприяє естетичному 
вихованню та забезпечує наступність між початковою музичною 
освітою та подальшим навчанням. 

Ефективна методика викладання музичного мистецтва на 
матеріалі творчості Наталії Май, Ольги Янушкевич та Богдани Фільц 
ґрунтується на принципах педагогіки співробітництва, 
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поліхудожнього виховання та ігрового навчання. 
Твори Наталії Май та Ольги Янушкевич є чудовою базою для 

розробки інтегрованих уроків. Наприклад, пісні Наталії Май про 
природу («Три тополі», «Білий сніг», «Гуси-лебеді»…) можуть бути 
поєднані з уроками образотворчого мистецтва (малювання під 
музику) та літературного читання (вивчення віршів про природу). На 
основі пісні «Тільки в нас на Україні» може бути організовано 
проєктну діяльність із залученням елементів хореографії та створення 
візуальних презентацій [2; 3]. 

При ознайомленні з інструментальними творами Богдани Фільц 
необхідно застосовувати методи, які активізують емоційну реакцію 
дитини. До таких прийомів належать: «пластичне інтонування» 
(рухове відображення мелодії), «створення графічної партитури» – 
відображення динаміки та темпу за допомогою ліній та символів; 
елементарний аналіз форми – учні визначають, скільки разів 
повторюється головна тема, наприклад, у п’єсі «Калейдоскоп 
настроїв» [5]. 

Пісні з чітким ритмом (Наталії Май, Ольги Янушкевич) можна 
супроводжувати грою на дитячих ударних інструментах (маракаси, 
трикутники). Наприклад, у пісні «Дитинства світ» Ольги Янушкевич 
прості ритмічні фігури можна розподілити між різними групами 
інструментів, що сприяє розвитку координації та почуття ансамблю.  
А прості гармонічні звороти у піснях Наталії Май можуть бути 
використані для елементарної імпровізації на металофонах. 

Творчість сучасних українських композиторів Наталії Май, Ольги 
Янушкевич та Богдани Фільц є фундаментальним ресурсом для 
реалізації освітніх завдань, поставлених перед викладанням 
музичного мистецтва в початковій школі. Завдяки їхній жанровій 
різноманітності (від естрадно-орієнтованих пісень до академічних 
мініатюр) їхній доробок дозволяє збалансувати репертуар та 
застосовувати інтегративні, ігрові та діяльнісні методики, що  
є ключовим для формування компетентностей молодших школярів. 

Системне впровадження творів цих композиторів у навчально-
виховний процес є стратегічним кроком до модернізації музичної 
освіти, виховання у молодших школярів глибокої поваги до 
національної культури та формування активної, творчої особистості. 
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Кізима І. М.* 

ДОСВІД ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ З ЕКОНОМІКИ  
ТА ФІНАНСІВ У КОЛЕДЖАХ США ТА МОЖЛИВОСТІ  

ЙОГО ВИКОРИСТАННЯ В УКРАЇНИ 

Упродовж трьох століть в США нагромадився значний досвід  
з підготовки фахів у галузі економіки та фінансів. Його вивчення  
і творче використання може стати вагомими чинників удосконалення 
професійної підготовки майбутніх фахівців в Україні, зокрема,  
в коледжах як закладів фахової передвищої освіти.  

Певні орієнтири для вивчення означеної проблеми дають 
дослідження українських науковців (Б. Дуб, М. Велущак, 
Н. Войнаровська, В. Ільїна, Г. Кравчук, Л. Огнівко, В. Палінчак, 
О. Тарасова та ін.). Вони розкривають структуру економічної освіти  
в США, однак акцентують на професійній підготовка магістрів 
економічного профілю в університетах. Більш предметно і ґрунтовно 
розвиток економічної та фінансової освіти в коледжах розкривається 
в працях американських науковців (Дж. Бретвейт, М. Фей,  
А. Мусса [3], Д. Маркотт [2], Дж. Санчес [3] та ін.), які складають 
основне теоретичне і фактографічне підґрунтя для нашого 
дослідження. Спираючись на їхні матеріали окреслимо структуру та 
основні типи коледжів США і в такому контексті з’ясуємо особливості 
здобуття в них економічної фінансової освіти. 

Найпопулярнішими є громадські коледжі (Community Colleges), 
де здобувачі освіти за два роки навчання можуть за відповідними 
програмами отримати три ступені. Перший (А) – асоційований 
спеціаліст з економіки (Associate of Arts (AA) in Economics). Це базова 
дворічна програма, яка готує студентів до навчання на 3-му курсі 
університету за т. зв. трансферними програмами (transfer program). 
Вона містить загальноосвітні курси та основи економічної теорії  
і банківської справи. Другий ступінь (B) – асоційований науковий 
співробітник у галузі бізнесу / бізнес-адміністрування) (Associate of 
Science (AS) in Business / Business Administration). Він передбачає 
підготовку за програмою ширшого бізнес-профілю, але  
з обов’язковими курсами економіки. Треті ступінь і програма (C) – це 
кар’єрні / прикладні програми – прикладний ступінь молодшого 
спеціаліста (Career / Applied Programs (AAS) – Applied Associate 
Degree). Це найбільш популярна диференційована професійні 
програми з бізнесу, менеджменту, бухгалтерії, фінансів, яка містять 
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